

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 204

15 октября 1948 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Выше уровень агитации за сверхплановые накопления

Все более широкий размах принимает всенародное движение за сверхплановые накопления. На призыв москвичей отвечают тысячи предприятий. Сумма сверхплановых накоплений, намеченная в обязательствах работников промышленности Москвы и других городов Советского Союза, уже превысила не сколько миллиардов рублей.

Успех в борьбе за сверхплановые накопления будет тем значительнее, чем выше будет уровень партийно-организационной и партийно-политической работы в массах. Партийные организации должны развернуть широкую разъяснительную работу среди трудящихся, мобилизовав на это многочисленную армию агитаторов.

Рост сверхплановых накоплений является кровным делом народа. Чем выше будут использоваться ресурсы, возможности промышленности, тем выше окажутся темпы социалистического строительства, тем еще выше поднимется благосостояние нашего народа.

Агитаторы должны глубоко разъяснить это огромное значение борьбы за экономию.

Следует признать, что там, где правильно понимают задачу, там хорошо ведут агитационно-массовую работу.

На никелевом комбинате как только стало известно о патриотическом почине москвичей, все агитаторы немедленно включились в разъяснительную работу. Агитаторы донесли до широких масс металлургов ценный опыт москвичей, глубоко разъяснили конкретные задачи, стоящие перед каждым цехом, производственным участком, отдельными рабочими. Агитаторы возглавили руководящие работники предприятия. На семинарах они рассказали агитаторам как лучше построить агитацию в цехе, смене, отдельной бригаде, вооружили их конкретными материалами о борьбе за экономию.

Такая организация дела обеспечила успех. Никелевики изучили в своем

дой сотни потеряет только один болт — это приносит цеху убыток в несколько десятков рублей. А через руки рабочих проходят многие тысячи болтов.

Такая беседа имела огромное воспитательное значение. Неудивительно, что в mostовом цехе особенно за последние время резко сократился расход болтов, в два раза повысилась их оборачиваемость.

К сожалению не всегда агитационно-массовая работа поставлена на должную высоту. На отдельных предприятиях агитация ведется отрывенно от задач борьбы за экономию. Из таких предприятий и низки экономические показатели.

В литьевом цехе Южуралмашзавода ежемесячно допускается большой брак литья, убыток от которого исчисляется сотнями тысяч рублей. Если бы здесь агитационные силы оказались на своем месте, они не потерпели бы этих безобразий. Только отсутствием настоящего руководства агитационно-массовой работой, отрывом ее от задач борьбы за экономию можно объяснить тот факт, что Южуралмаш завод на протяжении нескольких месяцев топчется на месте, не выполняя своих обязательств по снижению себестоимости продукции.

Достигнут уровень производства 1950 года

ВИЛЬЮС, 13 октября. (ТАСС). Коллективы предприятий табачной промышленности Литвы обязались письме к товарищу И. В. Сталину достичь в этом году уровня производства, запланированного на 1950 год. Свои слова они сдержали.

На предприятиях реконструированных цехах, введены в эксплуатацию дополнительные мощности. На каунасских фабриках «Кева» и «Зефир» пущены новые гильзовые цехи, десятки набивных автоматов, 7 укладочных и пачечных агрегатов. Между цехами оборудованы транспортеры. На вильнюсской табачной фабрике модернизировано старое оборудование, работает около 300 новых автоматов.

Реконструкция производства позволила работникам гильзовых и набивных цехов перейти на обслуживание двух машин. Десятки стахановцев одновременно работают теперь на трех—четырех набивных автоматах.

Табачная промышленность выпускает сейчас в два раза большие продукции, чем до войны.

СУМЫ, 13 октября. (ТАСС). Заводы области вынутили сахара на сотни тысяч пудов больше, чем в прошлом году на это же время.

Работы сахарных заводов сорвиваются за достижение в 1948 году уровня производства, предусмотренного на 1950 год. Коллектив сумско-степановского сахарного завода ежесуточно дает сахара на 120—135 центнеров больше, чем запланировано на последний год пятилетки.

Превзошли уровень производства сахара, намеченный на 1950 год, заводы куйинский, воронежский, правдинский, григорянский и другие.

—○—

ПРИБЫЛЬ ЦЕХА — ОКОЛО ТРЕХ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Хороши успехи добились рабочие станкостроительного цеха Златоустовского машиностроительного завода. Здесь смонтированы конвейер и три поточных линии. В результате

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

Председателю Совета Министров СССР
Г-ну Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

От имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики имею честь обратиться к Вам, глубокоуважаемый Г-н Председатель, с настоящим письмом и выражать Вам следующее желание моего Правительства.

В течение трех лет, прошедших с момента освобождения Кореи от долгострого колониального гнета японского империализма, в жизни корейского народа произошли глубокие изменения, имеющие огромные значения для исторической судьбы нашей родины. Во всей Корее проходили всенародные выборы в единий общенациональный законодательный орган — Верховное Народное Собрание Кореи. В результате выборов образовано Правительство Народно-Демократической Республики, которое состоит из представителей всех социальных слоев населения Севера и Юга Кореи и которое наилучшим образом одобрене и единогласно поддержано всем корейским народом. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей и начало свою деятельность на благо корейского народа.

Выражая единодушное стремление всего корейского народа, я от имени своего Правительства обращаюсь к Вам и в Вашем лице — к Правительству СССР с просьбой установить дипломатические отношения с Корейской Народно-Демократической Республикой и обменяться послами. Вместе с установлением дипломатических отношений я пришу Правительство СССР также об установлении тесных экономических отношений между обими государствами на общее благо наших народов.

Я глубоко уверен в том, что установление дипломатических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и СССР будет способствовать укреплению дружественных отношений между нашими народами и послужит делу мира и безопасности на Дальнем Востоке.

С глубоким уважением к Вам
НИМ ИР СЕН,
Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Хечхян, Корея, 8 октября 1948 г.

Г-ну КИМ ИР СЕНУ
Председателю кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики

Пхеньян

Подтверждая получение Вашего письма от 8 октября, в котором Вы сообщаете, что Правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей, и предлагаите установить дипломатические отношения с СССР и обменяться послами, а также установить соответствующие экономические отношения между обими государствами.

Советское Правительство, неизменно отстаивающее право корейского

народа на создание своего единого независимого государства, выражает

иные будут использоваться ресурсы, возможности промышленности, тем выше окажутся темпы социалистического строительства, тем еще выше поднимется благосостояние национального народа.

Агитаторы должны глубоко разъяснить это огромное значение борьбы за экономию.

Следует признать, что там, где правильно понимают задачу, там хорошо ведут агитационно-массовую работу. На никелевом комбинате как только стало известно о патриотическом почине москвичей, все агитаторы немедленно включились в разъяснительную работу. Агитаторы дошли до широких масс металлургов, ценный опыт москвичей, глубоко разъяснили конкретные задачи, стоящие перед каждым цехом, производственным участком, отдельным рабочим. Агитаторы воззвали руководящие работники предприятия. На семинарах они рассказали агитаторам как лучше построить агитацию в цехе, смене, отдельной brigade, вооружили их конкретными материалами о борьбе за экономию.

Такая организация дела обеспечила успех. Никельщики идут в авангарде борьбы за сверхплановые накопления. Полностью возвратив государственную дотацию, полученную в первом полугодии, они обязались до конца года за счет дальнейшего снижения себестоимости продукции дать еще 5 миллионов рублей прибыли.

Положительные примеры можно привести и по заводу металлических конструкций. Здесь так же, как и на никелевом комбинате, вопросы экономии поставлены в центр внимания партийной организации. Агитаторы регулярно проводят беседы с рабочими, мобилизуют их на решительную борьбу с потерями производства. Беседы многих агитаторов этого завода отличаются своей конкретностью и доходчивостью. Например: агитатор тов. Селецкий, когда недавно проводил беседу об экономии материалов, он сделал подсчет во что обходится производству потери болтов. Если рабочий из каж-

дывается сотнями тысяч рублей. Если бы здесь агитационные силы оказались на своем месте, они не потеряли бы этих безобразий. Только отсутствие настоящего руководства агитационно-массовой работой, отрывом ее от задач борьбы за экономию можно объяснить тот факт, что Южуралмашзавод на протяжении нескольких месяцев тончается на месте, не выполняет своих обязательств по снижению себестоимости продукции.

Необходимо всемерно улучшить агитационно-массовую работу на наших предприятиях, направить ее на дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. Задача агитаторов — постоянно воспитывать чувство бережливости в широких массах трудящихся.

Агитация должна носить боевой, наступательный характер. Показывая на конкретных примерах во что обходится небрежное отношение к изрядному достоинству, агитатор обязан решительно выступать против бесполезности, рутин и косности, против всего того, что тормозит наше движение вперед. Он должен показывать пути экономии, широко популяризировать тех работников, которые подают пример в борьбе за снижение себестоимости, за сверхплановые накопления.

Естественно, что агитаторы добьются тем большего успеха, чем лучше они будут руководить партийные организации. Партийные бюро, парткомы, райкомы обязаны регулярно собирать агитаторов, ставить доклады о важнейших решениях партии и правительства, о международном положении, о конкретных задачах предприятия, района.

Секретари парторганизации обязаны лично руководить агитаторами, учить их искусству большевистской агитации.

Борьба за сверхплановые накопления — не кратковременная кампания. Она является одной из главнейших задач всей партийно-организационной и партийно-политической работы в массах.

500 НОВЫХ ДОМОВ В СИБИРСКОЙ ТАЙГЕ

НОВОСИБИРСК, 13 октября. (ТАСС). Замечательный подарок к праздничным дням получают лесорубы — рабочие, техники и инженеры лесопромышленных хозяйств Западной Сибири. В течение лета во многих местах осуществлялось большое жилищное строительство. В К 7 ноября около 500 семей рабочников лесных хозяйств встретят праздник в новых домах, и других областей построено 470

индивидуальных домов. Несколько десятков домиков достраиваются. Около 200 домов заселены. Новые дома состоят из двух жилых комнат и кухни-столовой. При них имеются надворные постройки, дровяники, амбары.

К 7 ноября около 500 семей рабочников лесных хозяйств встретят праздник в новых домах.

новичек одновременно работают теперь на трех—четырех набивных автоматах.

Табачная промышленность вынуждает сейчас в два раза больше продукции, чем до войны.

СУМЫ, 13 октября. (ТАСС). Заводы области выпустили сахара на несколько тысяч пудов больше, чем в прошлом году на это же время.

Рабочие сахарных заводов соревнуются за достижение в 1948 году уровня производства, предусмотренного на 1950 год. Коллектив сумско-степановского сахарного завода ежесуточно дает сахара на 120—133 центнера больше, чем запланировано на последний год пятилетки.

Превзошли уровень производства сахара, намеченный на 1950 год,

заводы куйинский, воронежский, правдинский, гризинский и другие.

—

ПРИБЫЛЬ ЦЕХА — ОКОЛО ТРЕХ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Хороших успехов добились рабочие стаканостроительного цеха Златоустовского машиностроительного завода. Здесь смонтированы конвейеры и три поточных линии. В результате производительность одного рабочего по сравнению с прошлым годом увеличилась на 28 процентов, а выпуск продукции возрос в полтора раза.

В цехе установлен строгий контроль за расходованием металла, резцов, красок. Это дало около одного миллиона рублей экономии.

Переход на хозяйственный расчет позволил цеху получить за 9 месяцев два миллиона семьсот тысяч рублей прибыли.

Великому Октябрю — достойную встречу!

Есть годовой план!

Стахановцы кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода брали обязательство звершить годовую программу к 20 октября. Борьба за выполнение этого обязательства захватила весь коллектив. Первое место в сентябре работает коллектива дробильно-агломерационного цеха (начальник тов. Поляков). Программу 13 дней октября агломератчики выполнили на 114 процентов. На первое место вышла смена коммуниста Федора Сергеевича Агальцева, которая в отдельные дни перекрывала задания на 25—30 процентов, давая продукцию только высокого качества.

Сейчас цех идет с большим опережением графика. Кузнецы за первые дни октября сумели полностью обеспечить механообработчиков необходимым количеством поковок для выполнения октябрьского плана.

Как нам сообщили дополнительно, кузнецы Южуралмашзавода сегодня завершили свой годовой план, дают последние тонны поковок в счет 1948 года.

Выражая единодушное стремление всего корейского народа, я от имени своего правительства обращаюсь к Вам и в Вашем лице — к правительству СССР с просьбой установить дипломатические отношения с Корейской Народно-Демократической Республикой и обменяться послами. Вместе с установлением дипломатических отношений я призываю правительство СССР также об установлении тесных экономических отношений между обоими государствами на общее благо наших народов.

Я глубоко уверен в том, что установление дипломатических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и СССР будет способствовать укреплению дружественных отношений между нашими народами и послужит делу мира и безопасности на Дальнем Востоке.

С глубоким уважением к Вам

НИМ ИР СЕН,

Председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики.

Пхеньян, Корея, 8 октября 1948 г.

Г-ну КИМ ИР СЕНУ

Председателю кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики

Пхеньян

Подтверждаю получение Вашего письма от 8 октября, в котором Вы сообщаете, что правительство Корейской Народно-Демократической Республики приступило к исполнению своих обязанностей, и предлагаю установить дипломатические отношения с СССР и обменяться послами, а также установить соответствующие экономические отношения между обоими государствами.

Советское правительство, неизменно отстаивающее право корейского народа на создание своего единого независимого государства, приветствует образование Корейского правительства и желает ему успехов в его деятельности на пользу национального возрождения и демократического развития Кореи. Советское правительство выражает готовность на установление дипломатических отношений между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой и на обмен послами, и вместе с этим, на установление соответствующих экономических отношений.

И. СТАЛИН,

Председатель Совета Министров Союза ССР.

12 октября 1948 года.

Успехи металлургов

Металлурги никелькомбината успешно выполняют обязательства, принятые в предоктябрьском социалистическом соревновании. Лучше, чем в сентябре работает коллектива дробильно-агломерационного цеха (начальник тов. Поляков). Программу 13 дней октября агломератчики выполнили на 114 процентов. На первое место вышла смена коммуниста Федора Сергеевича Агальцева, которая

на 77 процентов.

Дни праздничных вахт металлурги отмечают усиленiem борьбы за качество выпускаемой продукции. Значительно увеличен выпуск высококачественного металла коллекторным цехом № 2. В обжиговом цехе разработан график, который предусматривает дальнейшее увеличение выпуска высококачественной продукции.

Металлурги решили в октябре увеличить выпуск продукции по сравнению с прошлым месяцем на 3,5 процента. За осуществление своего обязательства никельщики борются настойчиво, по-деловому.

В. Олейников.

Советское строительство

Организационно-массовой работе — неослабное внимание

Уровень организационно-массовой работы Советов, являющихся, по определению товарища Сталина, «непосредственными организациями самих масс», то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс», определяет успех их практической деятельности.

Как же используется исполнкомом Воронцовского райсовета все многообразие имеющихся в его распоряжении и вполне оправданных себя форм и методов организационно-массовой работы, как привлекает к этому свои постоянные комиссии, депутатов, актив?

Шестая сессия райсовета ответила на этот вопрос определенно: организационно-массовая работа райсовета находится пока на низком уровне.

Постоянные комиссии районного Совета, как выяснилось из доклада секретаря исполнкома райсовета тов. Бегуникер и из выступлений депутатов, еще не развернули свою работу. Некоторые из них — по коммунальному хозяйству (председатель тов. Токарев), по народному образованию (тов. Маралдин), по здравоохранению (тов. Бухрикова), по торговле (тов. Глахарев) или вовсе бездействуют (как, например, первая) или делают настолько мало, что их работы не видно. Но даже те две комиссии, которые тов. Бегуникер поставил в пример, (по местной промышленности и бюджетной) далеко не справляются со своими обязанностями.

О постоянной комиссии по местной промышленности (председатель тов. Жуков) докладчик сказал, что она работает по плану, активно, с инициативой. Однако примеры, приведенные в подтверждение этих слов, показывают, что деятельность комиссии направлена по неверному пути. Комиссия занялась изысканием для одной из артелей каустической соды, для горпромкомбината — отходов металла и т. п. Понятно, что это дела, которые в ее задачи вовсе не входят. «Вырвучая» подобным образом извездовых безынициативных и испноворотливых руководителей местной промышленности и промкооперации, комиссия отнюдь не способна принести быстрейшему становлению

Столицы ли после этого популяризировать комиссию по местной промышленности, как передовую, добиваться распространения ее «опыта? Нет, изоборот, надо было поправить тов. Жукова и других членов комиссии, указать на неправильность взятого ими курса подмены хозяйственников, мелочью опаски над ними. Сессия этого не сделала, либо предварительного ознакомления депутатов с работой комиссий исполнком не организовал.

Депутаты критиковали исполнком и его отделы за плохую работу с советским активом. Районные отделы коммунального хозяйства, народного образования, здравоохранения, как указали выступавшие на сессии, растирали свой актив, который мог бы оказать им неоцененную помощь в серьезном подъеме работы решающих участках. Эта помощь общественности видна на примере района, активисты которого (т. Кувалдин, Дзеба, Попова и многие другие) провели огромную работу по размещению среди населения обличающей займа, а ныне деятельно помогают финансовым органам в ликвидации недоимок. Исполнком райсовета крайне редко собирает свой актив. Плохо привлекается к активной советской работе интеллигенция района — учителя, врачи, инженеры и другие специалисты.

Докладчик сумел назвать только три хорошо работающих уличных комитета. Это комитеты, руководимые энергичными общественниками Марлей Петровной Синицкой, Александрий Филипповной Кувалдиной и Марлей Григорьевной Бицковой. Значительная часть уличных комитетов пока активности не проявляет. В этом также прежде всего виновен исполнком райсовета, не сумевший организовать эту большую общественную силу.

Сессия потребовала коренным образом улучшить работу по выращиванию советского актива и привлечению его к проведению важнейших мероприятий.

Из доклада, выступлений выяснилось, что с момента выборов депутатов еще не отчитывались перед своими избирателями.

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

Успехи молодых строителей

Комсомольско-молодежная бригада токарей ремонтно-механического завода, руководимая тов. Абдулжанасовым, обязалась к 30-й годовщине комсомола выполнить годовое задание на 140 процентов. Обязательство осуществлено на 20 дней раньше срока.

Крупного успеха добились комсомолы-мастера Зоя Дремова и Зоя Тугова. Они встали на стахановскую вахту и на окраске дверей дома № 34 по улице Строителей довели свою выработку до 350 процентов дневного задания.

На всех строительных участках развернулось соревнование за лестную встречу 30-летия ВЛКСМ.

И. Бахарев, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Южуралтажстрой».

Подарки швейниц

Комсомольцы и молодежь швейной фабрики готовят достойную встречу 30-й годовщины ВЛКСМ.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Левитиной, встала на стахановскую вахту, обязалась выполнить месячный план к 27 октября. Это обязательство бригада успешно выполняет. Увеличенные дневные задания ею реализуются на 105—110 процентов.

Члены нашей организации Л. Тихова, З. Столыртук, М. Клизева и З. Нетыльчева уже выполнили годовые нормы. К 29 октября они решат дать по два месячных задания в счет 1949 года.

Филиппов,
секретарь ВЛКСМ
швейфабрики

Освоение новых лебедок

Коллектив завода строительных машин в этом месяце должен освоить выпуск 15 штук 7,5-тонных лебедок. До конца года коллектив изготавлит 100 лебедок.

Комсомольская организация завода решила взять шефство над выпуском этих машин. Литейщики отшли все детали, необходимые для выполнения заказа. Лебедки

ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ВАЖНОЕ ДЕЛО

С 32 различных предприятий и учреждений города юноши и девушки учатся в вечерней школе рабочей молодежи № 1.

Каждый учащийся нашей школы не только трудится над выполнением всего пятилетнего задания на производстве, но и учится, осваивает учебную программу наравне с учащимися дневных школ.

Это положение обвязывает партийные, комсомольские и профсоюзные организации, а также хозяйственных руководителей предприятий и учреждений проявить особую заботу об учащихся, работающих на их предприятиях. Сожалению, учащиеся школы рабочей молодежи не пользуются у руководителей некоторых предприятий должной заботой и вниманием. Нередки случаи, когда учащихся задерживают на сверхурочных работах, направляют их на работы, связанные с отрывом от учебы, не переводят работать в одну смену даже в том случае, когда это можно сделать без ущерба для производства. Только безуспешным отнешением хозяйственных руководителей к работе молодых рабочих можно объяснить тот факт, что из 44 рабочих и работниц швейной фабрики, изъявивших желание учиться, посещают школу 8.

В артелях «Орская ячмень», «Красный Октябрь», имени 18 партсъезда, в госбанке, торге, промкомбинате и ряде других учреждений района, многие молодые рабочие не посещают занятия из-за того, что им не создают должных условий для учебы.

Такое отношение партийных, комсомольских и профсоюзных организаций на многих предприятиях нашей страны создается постоянно действующие комитеты содействия школе. В задачу таких комитетов входит всяческая помощь школам рабочей молодежи в разрешении учебно-воспитательных задач, а также материально-техническая помощь. Необходимо, чтобы эта ценная инициатива нашла поддержку на предприятиях и учреждениях нашего города. Создание постоянно действующих комитетов позволит быстрее начинать работу школы рабочей молодежи.

А. Васильев,

директор средней школы рабочей молодежи № 1.

Совещание дошкольных работников

Отдел народного образования Ленинского района провел совещание дошкольных работников. С докладом о состоянии воспитательной работы в детских садах района выступил зав. детсадом № 18 тов. Козарезова, зав. детсадом № 21 тов. Богородская, зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Угаров и другие.

Лучшие воспитательницы района

Токарев), по народному образованию (тov. Мардудин), по здравоохранению (тov. Кудрявцева), по торговле (тov. Глухарев) или вовсе бездействуют (как, например, первая) или делают настолько мало, что их работы не видно. Но даже те две комиссии, которых тов. Бегунов поставил в пример, (по местной промышленности и бюджетной) далеки не спрашиваются со своими обязанностями.

О постоянной комиссии по местной промышленности (председатель тов. Жуков) докладчик сказал, что она работает по плану, активно, с инициативой. Однако примеры, приведенные в подтверждение этих слов, показывают, что деятельность комиссии направлена по неверному пути. Комиссия занималась изысканием для одной из артелей каустической соды, для горноремкомбината — отходов металла и т. п. Понятно, что это дела, которые в ее задаче вовсе не входят. «Выручая» подобным образом некоторые безынициативные и неповоротливые руководители местной промышленности и промкооперации, комиссия отнюдь не способствует быстрейшему становлению артелей и промкомбинатов «на собственные ноги». Комиссия глубоко не ввязалась в работу предприятий, привлекавших вымогательства для населения и удовлетворять бытовые нужды трудящихся. Она не подняла коренных вопросов работы этого отстающего участка, не склонила вокруг себя актива.

Л. Большаков.

В исполнкоме городского Совета

Исполнком горсовета решил, назначив приемом посетителей в рабочие дни, установить с октября прием

посетителей членами исполнкома также по воскресеньям.



На улице Строителей трест «Южуралтяжстрой» закончил строительство и сдает в эксплуатацию еще один двенадцатиквартирный дом с паровым отоплением, водоснабжением и канализацией.

На снимке: фасад нового дома.

Фото В. Перикова.

ций займа, а ныне деятельно помогают финансовым органам в ликвидации недомогом. Исполнок райсовета крайне редко собирает свой актив. Плохо привлекается к активной советской работе интеллигенции района — учители, врачи, инженеры и другие специалисты.

Докладчик сумел назвать только три хорошо работающих уличных комитеты. Эти комитеты, руководимые энергичными общественниками Марлей Петровной Смирновой, Александром Филипповичем Кувалдиной и Марсей Григорьевной Билюковой. Значительная часть уличных комитетов пока активности не проявляет. В этом также прежде всего повинен исполнок райсовета, не сумевший организовать эту большую общественную силу.

Сессия потребовала коренным образом улучшить работу по выращиванию советского актива и привлечению его к проведению важнейших мероприятий.

На вахтах стахановского месячника

ПОЕЗД ФОРМИРУЕТСЯ ЗА 27 МИНУТ

Составитель станции Гудрон Жугунус Мустафаев разработал новый метод двухсторонней обработки поездов на сортировочной горке

БЕЗДОМНАЯ МОЛОДОСТЬ

Начнем с биографии.

Нестерпимый этой окутал южно-ордынские степи. Солнце стоит над самой головой. Безветренно. Только ястреб делает круг за кругом, в подоблачной синеве. Широко развернувшись овечья отара — собственно, шесть богатейшего в Казань-Орде бая Ахметова. Богат Ахметов. Если собрать в одно место все его овцы, то на многие километры застенеет степь от овечьей кудрявой волны. Чокчаваясь на спине верблюда молодой пастушка Жугунус Мустафаев обеждает стадо, спружиняя овец и вполголоса ведет горланную песню. Эта песня о самом себе, о тяжелой сыроткой доле.

Отца Жугунус почти не помнит, а когда подростком исполнилось 11 лет — умерла мать. Он остался одинок, как среди чужих степных людей, придавленных нуждой и пыткой всемогущего бая. 11 лет и поступили в чабаны Жугунус. Вот уже четыре года скитаются он по степи с отарой, знает пастьи каждую былинку, по запаху принесенному ветром может безшибочно сказать через сколько времени ударят проливной дождь, темной ночью по звездам найдет дорогу, затерянную в травяном море.

На 15 году своей жизни, сдав отару баю, Жугунус получил расчет и пешком покинул зул.

— Куда держишь путь, молодой безумец? — спрашивала его азакасы с потухающими глазами.

— В Саксаульскую, — отвечал Жугунус, — там нет баю. Там другая жизнь. И скоро оттуда придут люди, чтобы прогнать из степей баю Ахметова и других баев...

Новорот, еще поворот и аул скрылся из виду.

ЖУГУНУС СТАНОВИТСЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОМ

Вот и станция Саксаульская. С треком и листом проносится мимо

В дни, когда призыв рабочих 35 московских предприятий горячо обсуждался во всей стране, составитель сортировочной горки станции Гудрон Жугунус Мустафаев в тесном содружестве с инженером А. К. Шеля разработали новый метод расформирования и формирования поездов.

Бригада Мустафаева, работая по новому методу, достигла высоких показа-

телей. Она формирует поезд за 27 минут, вдвое быстрее нормы и выполняет дневные задания на 150—180 процентов. Она вдвое сократила простой поездов на работе, увеличивает оборот вагонов. В настоящее время бригада тов. Мустафаева работает в счет последнего года послевоенной сталинской пятилетки, в счет 1950 года.

Оренбургской дороги. Мустафаев попал на раз'езд Гудрон. Тогда это было именно раз'езд. Станционное начальство ютилось в классном вагоне. Из жилых построек были два дома, да несколько хат-мазанок. Но еще тогда, в годы Отечественной войны, говорили о Гудроне, как о станции с большими перспективами. Так оно и вылилось. Развились ее пути в послевоенное время, разросся поселок, ключом бьет живая жизнь.

Кондукторов нам не нужно, — ответили Жугунусу, — а вот ецепчики нужны.

Ецепчик, так ецепчик. Лишнее времеско плеч не тянет, и Мустафаев с эзартом начался осваивать новую специальность. Он работал без брака, с таким старанием, что вскоре его видят в составителях. На этой работе Жугунус Мустафаев промышлял себя новатором социалистического транспорта, удостоился двух наград: «Ударнику сталинского пропаганды» и «Опытный движениец» и им это стало сейчас известно всем железнодорожникам страны.

ТРУДНОСТИ, КОТОРЫЕ НАДО ПРЕОДОЛЕВАТЬ

Начиная с конца 1947 года резко увеличился грузовой поток на станцию Гудрон. Большая часть путей сортировочного парка была сплошь занята составами. Путей по специализации для всех назначений недоставало. Приходилось все вагоны и с автосцепкой и с винтовыми тормозами бросать на один путь. Затем вести вторичную подсортировка и роспуск, и уж только затем начинать формирование поездов. Таким образом, наличие остатков вагонов на сортировочных позициях экономится от 80 до 100 вагонно-часов.



Составитель поездов ст. Гудрон Мустафаев.

Фото В. Перикова.

ПОПРАВКИ НОВАТОРОВ

Мустафаев решил организовать свой рабочий день по-новому. Теперь он стал приходить на работу за час до начала смены. За этот час он успевает на планерке ознакомиться с положением станции и графиком работы. У дежурного по станции ему сообщают о последовательности и времени отправления поездов с путей сортировочного парка. Он выписывает данные о подходящих поездах, а затем идет по путям и учитывает наличие остатков вагонов на сортировочных позициях.

Он настаивает на замене ручного торможения — механическим торможением — через редукторы.

Мустафаев выдвигает, как неотложную задачу, установление в сортировочном парке дополнительного освещения, без чего затрудняется работа составителей из-за плохой видимости разметок на вагонах в ночное дежурства.

Новатор предлагает оборудовать специальную водоразборную колонку при станции Гудрон для питания водой маневровых паровозов. В настоящее время маневровые поезда уходят на эксплуатацию на станцию Орск и тратят на это очень много времени.

Работа станции нуждается в пристальном внимании руководителей Орского отделения железной дороги. Чтобы улучшить показатели станции Гудрон надо обеспечить более плановую подачу паровозов под готовые к отправлению составы.

ОПЫТ НОВАТОРА СТАЛ ОБЩИМ ДОСТОЯНИЕМ

Опыт новатора станции Гудрон тов. Мустафаса широко распространялся среди составителей. Этому в сильной мере способствует инженер-движениец Алексей Кириллович Шеля. Две раза в месяц на занятиях стахановской школы Жугунус Мустафаев передает свой опыт. Его рассказ о практической деятельности сопровождается технической консультацией инженера.

Но Мустафаев не один в бригаде. Кроме него есть ецепчик тов. Мендериков, башмачник тт. Юсупов, Недоговоров, Третьяк, Разумовский, Трофимов, Меркуров, стrelodochik тт. Канаров, Зинкина, Брайкин — в каждом из членов этого коллектива бьется сердце пытливого патриота социалистической Родины. В дни, когда передвижки 10 предприятий города Чкаловска бросили вызов всем трудинцам области, чтобы осознать новую 31-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми подвигами, коллектив сортировочной горки тотчас встал на стахановскую вахту. В последнюю неделю лета приехали



железную лужу. Вот уже четырь года сизитает он по стени с отарой, эжает паошуму каждую былинку, по запаху принесенному ветром может безшибочно сказать через сколько времени ударят проливной дождь, темной ночью по звездам найдет догоугу, затерявшуюся в травном море.

На 15 году своей жизни, сдав отару баю, Жугунус получил расчет и пешком покинул аул.

— Куда держишь путь, молодой безумец? — спрашивали его ахалакы с потухающими глазами.

— В Саксаульскую, — отвечал Жугунус, — там нет баю. Там другая жизнь. И скоро оттуда придут люди, чтобы прогнать из степей баю Ахматова и других баев...

Поворот, еще поворот и аул скрылся из виду.

ЖУГУНУС СТАНОВИТСЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОМ

Вот и станция Саксаульская. С троихом и лязгом проносится мимо поезд, бросая под откос курчавые струи дыма. Все в повинку, все тянутся молодой степняка. С трулом подбирая русские слова, Жугунус обяснял начальнику, что онбежит от баю и хочет работать здесь из станции. На Саксаульской шло быстрое строительство.

— Поработай строителем, а дальше мы тебя настоящим транспортиком сделаем.

Так оно и стало. Несколько лет спустя Жугунус Мустафаев стал кондуктором.

НА РАЗ'ЕЗДЕ ГУДРОН

Весной 1944 года Жугунус Мустафаев, в числе 40 других товарищ, по приказу министерства был отправлен в Орское отделение

Регулярная учеба

На станции Гудрон регулярно, два раза в неделю, работает кружок технического обучения. Кроме кружка создана стахановская школа, она работает 2 раза в месяц.

Железнодорожники станции уже проработали на занятиях ряд тем по основанию передовой техники: изучен метод составителя ст. Брянск тов. Ефимова, опыт технической контроля ст. Батраки, метод башмачника ст. Оренбург тов. Рогачева и проработан вопрос о работе движечников в зимних условиях.

чики нужны.

Сцепщик, так сцепщик. Лишнее плечо не тянет, и Мустафаев с эзартом начал осваивать новую специальность. Он работал без брака, с таким старанием, что вскоре его выдвигают в составители. На этой работе Жугунус Мустафаев проявил себя новатором социалистического транспорта, удалился двух наград: «Ударнику сталинского правительства» и «Опытный движечник» и ими его стало сейчас известно всем железнодорожникам страны.

ТРУДНОСТИ, КОТОРЫЕ НАДО ПРЕОДОЛЕВАТЬ

Начиная с конца 1947 года резко увеличился грузовой поток на станцию Гудрон. Большая часть путей сортировочного парка была сильно забита составами. Путей по специализации для всех назначений недоставало. Приходилось все вагоны и с автосцепкой и с винтовыми тормозами бросать на один путь. Затем всплыла вторичная подсортировка и распуск, и уж только затем начинают формирование поезда. Таким образом, на расформирование и формирование состава затрачивалось времени в 2—3 раза больше, чем следовало.

В СССР есть знатный составитель Краснов. Он проводит расформировку и формирование в рекордные сроки. Но в распоряжении Краснова — два специализированных пути. Мустафаев же находился в иных условиях. У него не было парка отправления, а сортировочный парк всегда занят готовыми составами поездов, ожидающими отправления.

Какой же выход из этого тупика? Жугунус Мустафаев, приспособив все в уме, пошел за советом к инженеру станции молодому специалисту А. К. Шеляку.



Составитель поездов ст. Гудрон Мустафаев.

Фото В. Перикова.

ПОПРАВКИ НОВАТОРОВ

Мустафаев решил организовать свой рабочий день по-иному. Теперь он стал приходить на работу за час до начала смены. За этот час он успевает на планерке ознакомиться с положением станции и графиком работы. У дежурного по станции ему сообщают о последовательности и времени отправления поездов с путей сортировочного парка. Он выписывает данные о подходящих поездах, а затем идет по путям и уничтожает остатков вагонов на сортировочном и приемо-отправительном парке. Теперь, когда ему ясно общее положение, Мустафаев составляет дневной график для своей сортировочной горки, обсуждает его с дежурным по горке, башмачниками, стрелочником, и стахановской вахтой в честь 31-й годовщины Великого Октября начиняется своим чередом.

В чем сущность поправок Мустафаева в методе знатного составителя Краснова, у которого, повторяем, два специализированных пути?

При распуске разборки с горки Мустафаев организовал дело так, что у него вагоны с автосцепкой разного назначения бросают на свободный

путь, чтобы не мешали работе. Затем готовый состав подгородный паровоз поднимается в контрольному столбике, а боцманская бригада продолжает работу.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Все просто, все ясно, все обошлось без затрат. Новаторство Мустафаева сразу выдвинуло станцию на видное место по дороге. Если в 1947 году простой поезд в пакете прибытия равнялся 123 минутам, то в настоящем время на это уходит только 60 минут. Это повело к улучшению работы на других участках. Скоростное формирование и расформирование составов, а следовательно и быстрая отправка их к месту назначения, позволила быстрее очищать пути для приема подходящих поездов и быстрее проводить их обработку. Время на самую формирование поезда с 85 минут снижено до 27 минут — вдвое ниже, чем предусмотрено нормами. Таким образом, на каждом из формирующихся поездов экономится от 80 до 100 вагон-часов.

Кроме того новый метод позволяет успешно формировать дальнние технические маршруты. Более равномерно распределяются обязанности между составителями сортировочной горки и составителями подгородного паровоза.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ МУСТАФАЕВА

Как истинный новатор, добившийся определенных успехов, Мустафаев стремится вперед, к новым достижениям. Он поставил перед руководством станции задачу механизации сортировочной горки.



На снимке: бригада тов. Мустафыева. Слева направо: В. Недогоров, Н. Третьяк, А. Епинев, А. Капаров, Г. Юсупов, А. Мещеряков и Ж. Мустафаев.

Фото В. Перикова.

Опыт новатора станции Гудрон тов. Мустафыева широко распространялся среди составителей. Этому в сильной мере способствует инженер-двигач Алексей Кириллович Шеляк. Две раза в месяц на занятиях стахановской школы Жугунус Мустафыев передает свой опыт. Его рассказ о практической деятельности сопровождается технической консультацией инженера.

Но Мустафыев не один в бригаде. Кроме него есть сцепщик тов. Мещеряков, башмачники тт. Юсупов, Недогоров, Третьяк, Разумовский, Профимов, Меркуров, стрелочки тт. Канаров, Зинкина, Брайина — в каждом из членов этого коллектива бьется сердце истинного патриота социалистической Родины. В дни, когда передовики 10 предприятий города Чкаловска бросили вызов всем трудящимся области, чтобы осознавать 31-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми подвигами, коллектив сортировочной горки тотчас встал на стахановскую вахту. В последнюю неделю им приходится работать в ночное время, но в это время они показывают образцы слаженности в работе. Сейчас бригада работает в счет 1950 года.

Отставая вахту, рабочим оклады, склон утром, когда крыши домов белы от инея, Жугунус Мустафыев идет домой. Над степью встаёт солнце, над вышестоящей травой тает туман. И ему невольно вспоминается далекая юность.

Бездомный пастушонок, из степей Кызыл-Орды достиг завидной ступени: его имя становится известным всем транспортикам страны. Но он думает: «Не о славе!»

— Надо искать новые пути. Надо искать!

Нин. Айин.

К зиме готовы

Надвигается зима. К ней обстоятельно подготовились железнодорожники станции Гудрон. Своими силами они привели в полный порядок стрелочные посты, стрелочные переводы, отремонтировали все служебные и технические здания и помещения.

Особенно энергично потрудились на этом фронте старшие стрелочки тт. Епинев и Иллушкин, младшие стрелочки тт. Светунова, Минкин, Козубовская, Патиков, Клецко, башмачники тт. Юсупов, Недогоров и Третьяк.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Советская делегация дает отпор клеветникам и фальсификаторам

ПАРИЖ, 12 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вчерашнем заседании комитета по политическим вопросам и вопросам безопасности выступил с речью глава советской делегации А. Я. Вышинский. Он подвел итоги дискуссии по советским предложениям о запрещении атомного оружия, сокращению вооружений великих держав на одну треть в течение одного года, и установлению международного контроля над выполнением этих мероприятий.

В своей речи глава делегации СССР показал, что и в этом случае обозначились два лагера государства: одни государства последовательно борются за мир и безопасность народа, добиваясь принятия решений, которые явились бы первым шагом в деле устранения угрозы новой войны, в деле укрепления мира. Другая группа государств продолжает линию, которая характеризуется стремлением во чтобы то ли стало сорвать запрещение атомного оружия и сокращение вооружений сождя хотя бы пятью великими державами.

Вышинский подчеркнул, что подходит к предложению советских представителей, как это бывает часто в других аналогичных случаях, представители США, Великобритании и Франции, причем они всячески старались очернить, оклеветать позицию советской делегации, чтобы таким способом попытаться подорвать доверие к предложениям СССР.

В своей речи глава советской делегации разоблачил маневры противников советских предложений и показал дальнейшую несостоятельность предпринятых ими в Генеральной Ассамблее манипуляции.

Касаясь попыток представителей западных держав и, в частности, Бевина представить дело как будто бы сотрудничеству этих держав с Советским Союзом меньше различие, Вышинский напомнил, что различие не меньше создания военной коалиции СССР, США и Великобритании в борьбе против гитлеровской Германии. И, наоборот, хотя у США, Великобритании и Франции была общая экономическая система, они воевали друг с другом. Подчеркнув анализ выступления делегатов Великобритании, США,

военных баз в Европе и о создании сети военных баз США на широком протяжении от Аляски до Норвегии.

Вышинский отметил, что подобные законопроекты исходят из стремления противоположных тем, какие вдохновляют предложения СССР. Глава советской делегации отгласил цифры, показывающие, что в Советском Союзе военные статьи бюджета сокращаются из года в год. В нынешнем году эти статьи составляют 17 процентов бюджета. Он приводил этим цифрам заявления президента США Трумена, который в своем послании конгрессу о бюджете на 1948—1949 годы указал, что 79 процентов расходов по бюджету США в 1949 году будут непосредственно отражать «стоимость войны», результаты войны, и усилия предотвратить будущую войну» и что только 21 процент расходов придется на долю социального бюджета, жилищного строительства, просвещения, сельского хозяйства, транспорта, финансов, промышленности, общего управления и т. д.

Что касается Великобритании, то там военные расходы в 1948 году составляют 25 процентов бюджета. В связи с заявлениями представителей западных держав о том, что сокращение вооружений провести невозможно якобы потому, что неизвестны точные данные о численности и размещении вооруженных сил СССР, Вышинский сказал:

— Нам говорят: положите карты на стол, скажите сколько у вас вооруженных сил и где они находятся. Если здесь будет принят положительное решение по предложениям Советского Союза, то СССР одновременно с другими государствами представит полные сведения о своих вооруженных силах и вооружениях. При этом, конечно, всеми государствами должны быть даны сведения о всех видах вооружений, в том числе об атомной бомбе и других средствах массового уничтожения. Примите советские предложения, и мы положим все карты на стол рядом с вашими, и найдутся средства проверить, кто говорит правду и кто фальшивит. Что касается Советского Союза, то я за него скончен и за точность его сведений ручусь.

Речь главы советской делегации была выслушана присутствовавшими

шатали такие акты, как решение СССР вывести свои войска из Кореи?

Вышинский напомнил о ряде решений Правительства СССР о демобилизации вооруженных сил и, в частности, о решении в феврале 1948 года, в соответствии с которым заканчивается демобилизация всех контингентов, призванных в военное время. Он указал, что эти данные «невзначимы» только тем, кто делает вид, что их не знает. Созданию международного доверия мешает не Советский Союз, а другие, хорошо всем известные государства — заметил Вышинский.

Касаясь выступления делегата США Остина, глава советской делегации продемонстрировал на целом виде конкретных примеров полнейшую несостоятельность его аргументов и тенденциозный характер выступления американского делегата в целом. Вышинский уличил Остина, грубо передергивавшего цитат из трудов Ленина, из «Краткого курса истории ВКП(б)», из книги Вознесенского о военной экономике СССР в период Отечественной войны.

Он показал далее явную несостоятельность псевдоисторических экскурсов Остина, который пытался представить в извращенном свете внешнюю политику СССР, опираясь на фальшивки,пущенные в ход фальсификаторами истории из государственного департамента США.

По поводу возмущения Остина от

носительно заявления «Юнайтед», что народ Франции не будет воевать против Советского Союза, Вышинский сказал: — «Чем же возмущен Остин? Тем, что французский народ не хочет воевать против Советского Союза? Это вас возмущает? Может быть вы хотели бы, чтобы французский народ воевал против СССР?».

Возвращаясь к советским предложением, Вышинский подчеркнул, что принятие этих предложений создало бы прочное основание у становлению международного доверия и содействовало бы миру и безопасности. Все народы восприяли бы его как благое дело мира, как великий акт гуманности и сотрудничества народов. Тех, кто будет голосовать против этих предложений, народы мира не примут и не поддержат.

Речь главы советской делегации

была выслушана присутствовавшими



В Новом городе, от останков «Локомотив» до путепровода проходит шоссейная дорога. К Октябрьским торжествам она будет закончена.

На снимке: бригада Я. Д. Антипова на мощении дороги.

Фото В. Перикова.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВЫХ ДОРОГ

В прошлом месяце коллектив строительно-монтажного управления № 8 (и. о. начальника тов. Блохин), значительно перевыполнил месячный план, замостив сверх плана 1300 квадратных метров дорог.

Уверенно включились строители в предварительный месячник. С первых же дней дневные графики перевыполняются. Ускоренными темпами ведется строительство асфальтированной дороги от городка нефтьников до поселка теплоэлектроприводы. Здесь высокую выработку дает бригада асфальтировщиков тов. Верховского, стремящаяся сдать эту дорогу в эксплуатацию досрочно.

Быстро продвигается строительство новой асфальтовой дороги в поселке завода имени Чкалова, которую коллектив решил построить к 15 октября.

На сегодня коллективом управления покрыто асфальтом более тысячи квадратных метров дорог и тротуаров на предзаводской площадке механического завода. Сейчас здесь делаются отверстия и устройство тротуаров у здания горкома ВКП(б).

6 октября строители приступили к асфальтированию дороги, проходящей по улице Строителей. До второй пары играли нефтяники с динамовцами. Выиграли команда «Нефтяника» со счетом 1:0. В финале встретились команды «Спартака» и «Нефтяника». Победили спартаковцы со счетом 1:0.

Команде футболистов «Спартака» вручено пригородского комитета по делам физкультуры и спорта.

Спорт

Спартаковцы получили приз

Городской комитет физкультуры и спорта подвел итоги проведенного профсоюзно-комсомольского кросса, посвященного 30-летию ВЛКСМ.

Среди мужчин в беге на 1000 метров первое место занял динамовец Заруцкий. Его время — 3 минуты 4 секунды.

Среди девушки первенство завоевала ученица ремесленного училища № 12 Кондратенко. Дистанцию в 500 метров она прошла за 1 минуту 25 секунд.

В беге на 1000 метров среди юношей первое место занял ученик ремесленного училища № 1 Быков. Дистанцию он прошел за 3 минуты 6 секунд.

В прошедшем недавно блицтурнире приняли участие футбольные команды «Спартака», «Динамо», «Нефтяника» и «Цветмета». Закончился он со следующими результатами: эстафету 11x100 выиграла команда «Спартака», показав лучшее время (две минуты 42 секунды). Затем в первой паре в футбол играли спартаковцы и цветметовцы. Игра закончилась вничью. Во второй паре играли нефтяники с динамовцами. Выиграла команда «Нефтяника» со счетом 1:0. В финале встретились команды «Спартака» и «Нефтяника». Победили спартаковцы со счетом 1:0.

Команде футболистов «Спартака» вручено пригородского комитета по делам физкультуры и спорта.

Процессия

советским предложением возглавили, как это бывает часто в других аналогичных случаях, представители США, Великобритании и Франции, причем они всячески старались очернить, оклеветать позицию советской делегации, чтобы таким способом попытаться подорвать доверие к предложениям СССР.

В своей речи глава советской делегации разоблачил манипуляции противников советских предложений и показал дальнейшую несостоятельность предпринятых ими в Генеральной Ассамблее маневров.

Касаясь попыток представителей западных держав и, в частности, Бевина представить дело как будто бы сотрудничество этих держав с Советским Союзом мешает развитие систем, Вышинский напомнил, что различие не мешало созданию военной коалиции СССР, США и Великобритании в борьбе против гитлеровской Германии. И, наоборот, хотя у США, Великобритании и Германии была общая экономическая система, они воевали друг с другом. Подвергнув анализу выступления делегатов Великобритании, США, Франции, Китая, Канады и других государств, Вышинский показал, что эти делегаты всячески пытались извлечь существо советских предложений.

Вышинский констатировал, что советские предложения встречают сопротивление потому, что они распространяют идеи поджигателей войны. В этой связи он напомнил, что в Соединенных Штатах сейчас подготавливаются для внесения в конгресс законопроекта о вооружении 25illion западно-европейских стран, об утверждении американских

составляют 25 процентов бюджета. В связи с заявлениями представителей западных держав о том, что сокращение вооружений провести невозможно якобы потому, что неизвестны точные данные о численности и размещении вооруженных сил СССР, Вышинский сказал:

— Нам говорят: положите карты на стол, скажите сколько у вас вооруженных сил и где они находятся. Если здесь будет принято положительное решение по предложению Советского Союза, то СССР одновременно с другими государствами представит полные сведения о своих вооруженных силах и вооружениях. При этом, конечно, всеми государствами должны быть даны сведения о всех видах вооружений, в том числе об атомной бомбе и других средствах ядерного уничижения. Примите советские предложения, и мы положим все карты на стол рядом с вашими, и найдется средство проверить, кто говорит правду и кто фальшивит. Что касается Советского Союза, то я за него спокоен и за точность его сведений ручаюсь.

Касаясь рассуждений представителей западных держав о том, что сокращение вооружений нельзя провести пока не установится «атмосфера международного доверия», Вышинский показал, что в действительности установление такой атмосферы мешает отнюдь не Советский Союз, как это кое-кто пытается изобразить. «Разве СССР создает военные базы на чужих территориях? — спросил он. — Разве СССР окружает Соединенные Штаты и Великобританию веером своих баз? Разве создано международное доверие же-

сторожило исправительных учреждений Томска, который пытается представить в извращенном свете внешнюю политику СССР, опираясь на фальшивки,пущенные в ход фальсификаторами истории из государственного департамента США.

По поводу возмущения Остина от негативного заявления «Юнайтед», что народ Франции не будет воевать против Советского Союза, Вышинский сказал: — «Чем же возмущен Ости? Тем, что французский народ не хочет воевать против Советского Союза? Это вас возмущает? Может быть вы хотели бы, чтобы французский народ воевал против СССР?»

Возвращаясь к советским предложениям, Вышинский подчеркнул, что принятие этих предложений создало бы прочное основание уставлению международного доверия и содействовало бы мирному и безопасному. Все народы восприяли бы его как благословение мира, как великий акт гуманности и сотрудничества народов. Тех, кто будет голосовать против этих предложений, народы мира не поймут и не поддержат.

Речь главы советской делегации была высушана присутствовавшими с огромным вниманием. Зал заседания был переполнен, и многие слушали стоя.

Слушатели оживленно реагировали на критические замечания в адрес разоблачаемых советской делегацией противников предложений о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений.

После выступления Вышинского даже среди самых рьяных сторонников англо-американского блока не нашлось охрипших выступить с возражениями, и заседание было отложено до завтрашнего дня.

На заседании были высушены присутствовавшими с огромным вниманием. Зал заседания был переполнен, и многие слушали стоя.

Два пятнадцати летних мальчика — Коля Небелицкий и Толя Серощапки пришли к своей родственнице, проживающей по улице 1 Мая, в доме № 105. Тетя Небелицкая послала их к соседям за спичками. Получив спички, ребята забрались в стог сена, сложенный во дворе, и зажгли его. От сена пламя перебросилось на дерево, забор и дом. Перепуганные ребята сбежали со двора.

Небудущее действие гражданки

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Волга-Волга»
Зал № 2 — «Молодая гвардия»

РЕСТОРАНУ 2-го разряда ст. Орск требуются на постоянную работу: повара, лотошиники, уборщицы. Обращаться по адресу: ресторан ст. Орск, дирекция.

Орский горфинотдел доводит до сведения всех налогоплательщиков об истечении сроков уплаты по следующим налогам:
1. По налогу со строений и земельной ренты последний срок уплаты истек 20 мая 1948 года.
2. По подоходному налогу третий срок уплаты истек 15 августа 1948 года.
3. По налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР — третий срок уплаты истек 30 сентября 1948 года.
4. По обязательному окладному страхованию первый срок уплаты истек 15 сентября 1948 года.

Горфинотдел предлагает всем налогоплательщикам просмотреть свои платежные извещения и немедленно внести в отделение Госбанка или сберкассы причитающиеся к уплате налоги.

Горфинотдел предупреждает, что за несвоевременную уплату налога будут начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания.

Секретариат французской компартии опровергает заявление Жюля Мока

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Секретариат французской коммунистической партии опубликовал следующее коммунике: «Секретариат французской коммунистической партии категорически опровергает заявление министра социалиста Жюля

Мока, опубликованное в газете «Популяр» о «директивах из-за границы», которые якобы были даны французским коммунистам в связи с происходящими забастовками. Это заявление является вымысленным от начала до конца».

Финансовое банкротство магистрата Берлина

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Агентство АДН сообщает, что 11 октября состоялось заседание представителей трех правых фракций городского собрания депутатов, посвященное финансовому положению ма-

гистрату Берлина. На заседании было заявлено, что финансовое положение Берлина является катастрофическим. Казначей города уведомил собравшихся, что в городской кассе денег больше нет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОН: ответ. редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.